

Врз основа на членот 126 став 1 од Уставот на Република Северна Македонија и член 36 став 1 од Законот за Владата на Република Македонија („Службен весник на Република Македонија“ бр. 59/00, 12/03, 55/05, 37/06, 115/07, 19/08, 82/08, 10/10, 51/11, 15/13, 139/14, 196/15, 142/16, 140/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.98/19), Владата на Република Северна Македонија, на седницата, одржана на 13 јуни 2020 година, донесе

## УРЕДБА

### СО ЗАКОНСКА СИЛА ЗА ДОДЕЛУВАЊЕ НА ФИНАНСИСКИ ПОДДРШКА НА УЧЕНИЦИ ЗАПИШАНИ ВО ЈАВНИТЕ СРЕДНИ УЧИЛИШТА ЗА КУПУВАЊЕ НА УЧИЛИШЕН ПРИБОР, А КОИ СЕ ОД СЕМЕЈНИ ДОМАЌИНСТВА СО НИЗОК ДОХОД, ЗА ВРЕМЕ НА ВОНРЕДНА СОСТОЈБА

#### Член 1

Со оваа уредба со законска сила се уредуваат условите, начинот и постапката на доделување на финансиска поддршка на ученици запишани во јавните средни училишта во Република Северна Македонија за купување на училишен прибор, а кои се од семејни домаќинства со низок доход, погодени од здравствено-економската криза предизвикана од Коронавирусот COVID-19, финансирани од Буџетот на Република Северна Македонија преку Програмата на Министерството за образование и наука П1-Мерки за справување со COVID-19 кризата.

#### Член 2

Финансиска поддршка за купување на училишен прибор се доделуваат на ученици кои се државјани на Република Северна Македонија, запишани како редовни ученици во јавните средни училишта во Република Северна Македонија во учебната 2020/2021 година, постари од 16 години на денот на влегувањето во сила на оваа уредба со законска сила и се членови на семејно домаќинство во кое остварениот просечен месечен доход во семејството по сите основи за 2019 година не е поголем од просечната исплатена нето плата по вработен за месец март 2020 година, објавена од Државниот завод за статистика, согласно со евиденцијата на Управата за јавни приходи (во натамошниот текст: ученици).

Училишен прибор, во смисла на оваа уредба со законска сила се: тетратки, листови за боење (блок за цртање), прибор за пишување, прибор за боење, бои, училишни торби (ранци), гуми за бришење, острилки за моливи, прибор за пенкала и моливи, технички моливи, калкулатори, глина за моделирање, линијари, шестари, лектири, брајова хартија, како и спортска опрема (спортски обувки и спортска маица и спортски панталони) за потребите на наставата за спорт и спортски активности.

#### Член 3

Финансиската поддршка за купување на училишен прибор за учениците од членот 2 од оваа уредба со законска сила, е еднакратна и изнесува до 3.000 денари.

Финансиската поддршка од ставот (1) на овој член, му се исплаќа на ученикот на домашната платежна картичка издадена на начин уреден со Уредбата со законска сила за финансиска поддршка на граѓани и вработени лица со низок доход, млади лица и здравствени работници преку издавање на домашна платежна картичка наменета за купување на македонски производи и услуги за време на вонредна состојба („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 137/20, 147/20 и 151/20).

На ученик кој не поседува домашна платежна картичка, истата ќе му биде издадена согласно со начинот уреден со уредбата од ставот (2) на овој член.

Финансиската поддршка од ставот (1) на овој член, се исплаќаат на домашната платежна картичка на ученикот најдоцна до 15 септември 2020 година, а ученикот треба да ги искористи најдоцна до 15 октомври 2020 година.

По истекот на рокот од ставот (4) на овој член, престанува можноста за користење на финансиската поддршка за купување на училишен прибор. Ученикот, финансиската поддршка од ставот (1) на овој член, може да ја искористи само за купување на училишен прибор кај правни и физички лица вршители на стопанска дејност, резиденти на Република Северна Македонија кои се регистрирани согласно со Националната класификација на дејности, односно Меѓународната категоризација на трговец по ИСО стандардизација, дадена во Прилог, кој е составен дел на оваа уредба со законска сила.

За направениот промет на училишен прибор, правните и физички лица вршители на стопанска дејност издаваат фискална сметка. Фискална сметка која содржи производи кои не се училишен прибор не може да се плаќаат со домашната платежна картичка.

Примената финансиска поддршка за купување на училишен прибор не се оданочува со данок на доход согласно со Законот за данокот на личен доход.

По истекот на рокот од ставот (4) на овој член, збирниот износ на неискористени парични средства за купување на училишен прибор за учениците, банката издавач на домашната платежна картичка е должна да го врати на буџетската сметка на Министерството за образование и наука, во рок од три дена од рокот во ставот (4) на овој член, без наплата на трошоци за извршената трансакција. Банката издавач на домашната платежна картичка заедно со враќањето на неискористените средства до Министерството за образование и наука ќе достави Информација за искористените (потрошени) средства и за неискористените (непотрошени) средства што ги враќа поединечно по ученик и збирно, најдоцна до 30 октомври 2020 година.

#### Член 4

Учениците кои ги исполнуваат условите од член 2 став (1) од оваа уредба со законска сила, за добивање на еднократен надомест до 3.000 денари за купување на училишен прибор, задолжително се пријавуваат на интернет платформата [www.digitalizirajse.mon.gov.mk](http://www.digitalizirajse.mon.gov.mk), односно [www.digjitalizohu.mon.gov.mk](http://www.digjitalizohu.mon.gov.mk), во рок од 10 дена од денот на активирање на платформата. Министерството за образование и наука до средината на август месец ќе објави известување на својата интернет страна за почетокот и завршувањето на пријавувањето на учениците.

Учениците кон пријавата до Министерството за образование и наука во печатена форма или преку интернет платформата [www.digitalizirajse.mon.gov.mk](http://www.digitalizirajse.mon.gov.mk), односно [www.digjitalizohu.mon.gov.mk](http://www.digjitalizohu.mon.gov.mk) ги доставуваат/прикачуваат следните докази:

- потврда од училиштето дека е редовен ученик запишан во јавните средни училишта во учебната 2020/2021 година,
- за финансиската состојба на семејното домаќинство на ученикот, односно неговото потесно семејство,
- потврда за последна остварена плата на вработените членови на семејно домаќинство за 2019 година (за родителите - старатели вработени во државни и јавните установи да се достави/прикачи потврда за плата заверена од овластен орган, а за родителите - старатели вработени во приватни фирми да се достави/прикачи потврда за плата како и заверена декларација за плата); за пензионираните членови на семејството да се достави/прикачи документ за висина на пензија - чек; за разведени родители да се достави/прикачи доказ за разводот и доколку кандидатот прима алиментација истата да се прикаже како месечен доход, за корисници на социјална помош да се достави/прикачи последно решение или последен чек,

- изјава за користење на личните податоци на ученикот и неговото потесно семејство (родители - старатели, браќа, сестри), со која ученикот се согласува Министерството за образование и наука по службена должност да ги обезбеди потребните документи од одредени институции со кои има склучено договори за соработка.

Министерството за образование и наука по службен пат, согласно потпишани договори за соработка, ќе ги обезбеди следните документи:

- уверение од Управата за јавни приходи, за остварен доход по разни основи за претходната година (доход од самостојна дејност, доход од вршење земјоделска дејност, доход од имот и имотни права, доход од капитал, капитални добивки, добивки од игри на среќа и други наградни игри, друг доход) за двајцата родители - старатели на кандидатот поединечно и за самиот кандидат,

- потврда дека се невработени или примаат/не примаат паричен надоместок невработените членови на потесното семејство од Агенцијата за вработување на Република Северна Македонија и

- уверение за државјанство на Република Северна Македонија од Министерството за внатрешни работи

Министерството за образование и наука барањето за доставување на документите од ставот (3) на овој член, го доставува до институциите од ставот (3) на овој член во рок од три дена по истекување на рокот од ставот (1) на овој член.

Институциите од ставот (3) на овој член, документите ги доставуваат во рок од пет дена од денот на доставување на барањето од страна на Министерството за образование и наука.

Министерството за образование и наука во рок од 45 дена од денот на влегување во сила на оваа уредба со законска сила ќе ја активира интернет платформата [www.digitalizirajse.mon.gov.mk](http://www.digitalizirajse.mon.gov.mk), односно [www.digjitalizohu.mon.gov.mk](http://www.digjitalizohu.mon.gov.mk).

Министерството за образование и наука изготвува Листа на корисници на средства за купување на училишен прибор и ја објавува на интернет платформата [www.digitalizirajse.mon.gov.mk](http://www.digitalizirajse.mon.gov.mk), односно [www.digjitalizohu.mon.gov.mk](http://www.digjitalizohu.mon.gov.mk) најдоцна до 10 септември 2020 година и ја доставува до банките издавачи на домашна платежна картичка.

Во рок од три дена од денот на објавување на Листа на корисници на средства за купување на училишен прибор од ставот (7) на овој член, Министерството за образование и наука врши исплата на средствата за финансиска поддршка за купување на училишен прибор на банките издавачи на домашна платежна картичка во висина утврдена за секоја банка одделно.

## Член 5

Листата на корисници на финансиска поддршка за купување на училишен прибор содржи податоци за: име и презиме, ЕМБГ, училиште во кое е запишан, адреса на живеење и емаил адреса. Листата може да содржи и податоци за телефонски број за контакт, општина, регистарски број на лична карта на ученикот, односно на еден од родителите, надлежен орган кој ја издал личната карта и датум на важење на личната карта.

Податоците од Листата од ставот (1) на овој член, се доставува и презема во криптирана форма согласно прописите за заштита на личните податоци. Собирањето, обработката и чувањето на личните податоци содржани во Листата од ставот (1) на овој член, се врши согласно прописите за заштита на личните податоци.

## Член 6

Инспекциски надзор над спроведувањето на одредбите на оваа уредба со законска сила, врши Државниот пазарен инспекторат согласно надлежностите утврдени со закон.

## Член 7

Глоба во износ од 100 до 500 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за прекршок на правно лице (микро трговец), од 300 до 1.000 евра во денарска противвредност на правно лице (мал трговец), од 1.000 до 3.000 евра во денарска противвредност на правно лице (среден трговец) и од 1.000 до 3.000 евра во денарска противвредност на правно лице (голем трговец) ако постапува спротивно на одредбата од членот 3 став 6 од оваа уредба со законска сила.

Глоба во износ од 100 до 250 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за прекршок на трговец поединец, физичко лице кое врши стопанска дејност ако постапува спротивно на одредбата од членот 3 став 6 од оваа уредба со законска сила.

Глоба во износ од 50 до 250 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за прекршок на одговорно лице во правно лице (микро трговец), од 100 до 500 евра во денарска противвредност на одговорно лице во правно лице (мал трговец), од 150 до 500 евра во денарска противвредност на одговорно лице во правно лице (среден трговец) и од 200 до 500 евра во денарска противвредност на одговорно лице во правно лице (голем трговец) за сторениот прекршок од ставот (1) на овој член.

Одмерувањето на висината на глобата за правно лице, трговец поединец, физичко лице кое врши стопанска дејност, физичко лице регистрирани во регистарот за сместување и одговорно лице во правното лице се врши согласно Законот за прекршоците.

Прекршочните постапки води и прекршочните санкции изрекува надлежниот суд.

## Член 8

Оваа уредба со законска сила влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.

Бр. 44-5470/1  
13 јуни 2020 година  
Скопје

ПРЕТСЕДАТЕЛ НА ВЛАДАТА НА  
РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА  
МАКЕДОНИЈА

Оливер Спасовски

**Дејности за кои може да се плаќа со домашна платежна картичка  
за купување на училишен прибор**

47.6	Трговија на мало со производи за култура и рекреација во специјализирани продавници
47.61	Трговија на мало со книги во специјализирани продавници
47.62	Трговија на мало со весници и канцелариски прибор во специјализирани продавници
47.64	Трговија на мало со спортска опрема во специјализирани продавници
47.65	Трговија на мало со игри и играчки во специјализирани продавници
47.7	Трговија на мало со други стоки во специјализирани продавници
47.71	Трговија на мало со облека во специјализирани продавници
47.72	Трговија на мало со обувки и предмети од кожа во специјализирани продавници

